
 

 

EKONOMIKA 

Česká ekonomika je na rekordu. Letos ale růst zpomalí, už ho nebudou 
pohánět evropské dotace 

Sedm let trvalo, než se Česko definitivně 

vzpamatovalo z hospodářské krize. Až do 

loňska nedosahoval celoroční výkon 

ekonomiky úrovně roku 2008, a to navzdory 

přílivu nových investic. K novému rekordu 

pomohlo, že hrubý domácí produkt 

meziročně vzrostl o 4,3 procenta, což je podle 

dosavadních čísel nejlepší výsledek v Evropě. 

Předchozí recese tak byla překonána. 

Oněch sedm let ale Česku ujížděla západní 

Evropa. Zejména sousední Německo rostlo 

rychleji než Česko a s tím i tamní životní 

úroveň. Až loni se Česko vrátilo k dohánění 

západoevropských ekonomik. 

Loni ale mimořádně pomáhalo hlavně urychlené čerpání evropských dotací, o které se západní 

země opřít nemohou. 

Otázkou tak je, zda náskok Česka v dynamice ekonomiky vydrží i v letošním roce. 

Více na http://ihned.cz 

INVESTICE 

Zájem o zlato roste, investoři mu zase začínají věřit. Zlákalo i George Sorose 
Zlato znovu láká. Nelze sice přímo hovořit o zlaté horečce, cena tohoto kovu ale od ledna stoupla 

o 14 procent, a je tak o něco výše než před rokem. Řada odborníků věří, že hlavně kvůli nejistému 

vývoji na akciových trzích i trhu ropy může dál růst. 

Z dlouhodobých grafů vyplývá, že zlato zažívalo vzestup zejména v nejistých dobách, například 

počátkem 80. let, kdy svět bojoval kvůli druhé ropné krizi s inflací. A ještě razantněji po nedávné 

finanční krizi. Pak ovšem cena výrazně klesla. 

Vzhledem k častým výkyvům ceny lze zlato těžko považovat za zásadní dlouhodobou investici, 

třeba na důchod. Při současné nejistotě však jeho popularita roste. I u celebrit, jako je známý 

investor George Soros. Podle široce citovaného článku nezávislého portálu Beforeitnews.com 

koncem roku 2015 prodal své akcie největších světových bank jako JPMorgan, Goldman Sachs         

i jiné akciové tituly a nakoupil velké objemy zlata, což vyvolalo obavy z další finanční krize. 

Ve prospěch růstu cen zlata hovoří podle hlavního portfoliomanažera firmy Colosseum Štěpána 

Pírka především uvolněná měnová politika centrálních bank v podobě záporných či téměř nulových 

úroků a kvantitativního uvolňování. "Akcie na řadě trhů výrazně ztrácely a investoři znejistěli. 

Podobné to bylo u méně kvalitních dluhopisů. Zlato tak plní roli bezpečného přístavu. Když se 

rychle neobnoví růstový trend na trzích, udrží si svou sílu," míní Pírko. 

Proti růstu ceny zlata hovoří možné zvyšování úrokových sazeb v USA. Vzhledem ke známkám 

slabosti v některých oblastech americké ekonomiky, zpomalení růstu v Číně a v řadě zemí vázaných 

na komodity ale Pírko nevěří, že bude americká centrální banka Fed zvyšovat úroky příliš razantně. 

Více na http://ihned.cz 

BANKY 

Využívání mobilních aplikací bank roste. Alespoň jednou měsíčně jimi 
zaplatí kolem jednoho milionu lidí 

Před dvěma třemi lety ještě Češi mobilní aplikace bank využívali převážně ke sledování stavu 

svého účtu. V současnosti jsou už pro mnoho z nich běžným prostředkem k placení. Jak vyplývá      

z průzkumu HN, počet Čechů, kteří přes bankovní aplikace alespoň jednou měsíčně zaplatí, se 

pohybuje už kolem jednoho milionu. 

Banky potvrzují, že obliba využívání mobilních aplikací k placení raketově roste. A to nejen         

v nízkonákladových bankách, jejichž klienti jsou zvyklí spravovat své peníze víc přes internet         

a snadněji si zvykají na nové technologie, ale i v těch "kamenných". "V roce 2015 došlo                  

k meziročnímu nárůstu aktivních uživatelů smartbankingu zhruba o 23 procent. U počtu zadaných 

transakcí to bylo dokonce ještě víc − o čtyřicet procent," říká Pavla Hávová, mluvčí největší 

tuzemské banky ČSOB. 

LIDÉ 

Jiří Kunert jmenován viceprezidentem 

České bankovní asociace (ČBA) 
Česká bankovní asociace 

má od února nového 

viceprezidenta. Stal se jím 

Jiří Kunert, předseda 

představenstva a generální 

ředitel UniCredit bank 

Czech Republic and 

Slovakia. Ve funkci nahradil 

Pavla Kysilku, který po pěti 

letech opouští vedení 

asociace. 

Jiří Kunert (63) se v bankovnictví pohybuje celou 

svoji profesní kariéru, a to více než 40 let. Je jedním 

ze zakladatelů České bankovní asociace, ve které 

mnoho let působil střídavě jako prezident nebo 

viceprezident, v posledních letech pak jako řadový 

člen prezidia. 

Vystudoval vysokou školu ekonomickou v Praze, 

obor finance a úvěr. 

Jiří Kunert se zajímá o literaturu, kinematografii či 

malířství. Rád sportuje a relaxuje při poslouchání 

vážné hudby. 

TIPY 

Investice do mincí vyžaduje 
trpělivost, výnos může srazit daň    
z přidané hodnoty 

Věnovat dítěti při narození zlatou či 

stříbrnou minci nemá takový půvab jako kdysi. 

Část Čechů je ale dál pokládá za zajímavý 

vstup do života. Nabídka je pestrá. Kdo chce 

na mincích vydělat, měl by preferovat ty starší 

a počítat s delší dobou investice. Investor má 

dvě možnosti. Může si koupit investiční mince, 

například rakouský Wiener Philharmoniker 

nebo kanadský Maple Leaf, jejichž hodnota 

kopíruje cenu některého z těchto kovů. Nebo 

mince s určitou uměleckou hodnotou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tato kritéria splňují pamětní zlaté a stříbrné 

mince vydávané ČNB. I jejich hodnota 

vychází, jako u investičních mincí, z ceny 

drahého kovu, z něhož jsou vyrobeny. 

Důležitou roli ale hraje motiv, kvůli němuž je 

banka vydala. Kromě toho si lze koupit mince 

(Pokračování na stránce 2) 
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či medaile, které nabízejí mincovny                 

a specializované firmy. 

Seznam mincí, které hodlá ČNB vydávat, 

najdete v jejím pětiletém emisním plánu na 

webu banky. Vychází z doporučení skupiny 

odborníků. Jde o stříbrné mince s nominální 

hodnotu 200 nebo 500 korun, u zlatých činí pět 

a deset tisíc korun. ČNB je prodává přes 

smluvní partnery, jejichž seznam je rovněž na 

webu, a to dráže, než je jejich nominální 

hodnota. Loni vydanou zlatou minci                 

s nominální hodnotou 5000 korun s motivem 

Žďákovského obloukového mostu lze 

například do 29. února koupit v běžné kvalitě 

za 14 787 korun, ve špičkové je o 300 korun 

dražší. Podobné je to u dalších zlatých              

a stříbrných mincí nabízených centrální 

bankou. 

Obchodníci, kteří mohou díky dohodě            

s ČNB klientům tyto mince prodávat, si 

stanoví vlastní cenu, kterou najdete na jejich 

webu. Vše podstatné o minci by měl obsahovat 

certifikát potvrzující její pravost. Při nákupu 

zlatých a stříbrných mincí si je třeba také 

ověřit, jak je to s platbou DPH při jejich 

případném prodeji. 

Více na http://ihned.cz 

Certifikáty lákají výnosem, ale vyžadují 
zkušenosti 

Najít atraktivní investici je vzhledem           

k nepříznivému vývoji akciových trhů             

a poklesu výnosů dluhopisů stále těžší. Jednu 

z alternativ představují investiční certifikáty. 

Některé umožňují vydělat i na poklesu 

podkladového aktiva, na které jsou vázány. 

Zájem o tyto cenné papíry, které patří mezi 

takzvané strukturované produkty a představují 

vlastně dlužní úpisy bank nebo jiných 

emitentů, roste. Podle vydavatele Zertifikate 

Journalu Martina Svobody dosáhl objem 

burzovních obchodů se strukturovanými 

produkty v Evropě za tři čtvrtletí loňského 

roku 112,47 miliardy eur,    o 30 procent více 

než v roce 2014. Více než dvě třetiny těchto 

transakcí tvořily pákové produkty, jejichž růst 

či ztráta se podle stanovené páky násobí:         

u dvojnásobné páky například dvakrát. 

  Svoboda vychází ze statistik Evropské 

asociace pro strukturované investiční produkty 

(EUCIPA), která mapuje situaci ve Francii, 

Itálii, Nizozemsku, Švédsku, Německu, 

Rakousku a Švýcarsku. Data z České 

republiky nejsou k dispozici, podle bank         

a dalších subjektů, které je vydávají, je ale 

zájem investorů o certifikáty přinejmenším 

stabilní. Umožňují vydělat při různě velkém 

riziku na akciích, indexech, dluhopisech, zlatě 

i jiných instrumentech. V některých případech 

i když jejich cena stagnuje nebo klesá. 

"Certifikáty často využívají investoři, kteří se 

umějí rychle rozhodnout," uvedl Svoboda. 

Řadu z nich je možné koupit na pražské burze 

nebo v zahraničí, hlavně v Německu. 

Více na http://ihned.cz 

  

Podle bankovních domů právě loni popularita smartbankingu prudce zesílila. "Mobilní aplikaci     

k placení využívá už každý čtvrtý náš klient v Česku. Jejich počet se tak loni zvýšil o 40 procent," 

uvádí Petr Plocek, mluvčí UniCredit Bank. Obdobný trend potvrzuje i většina ostatních bank. 

"Na rozdíl od minulých let se v Česku loni už vytvořila významná skupina aktivních uživatelů 

mobilního bankovnictví. Je to dáno nejen větším pohodlím při správě účtu, ale i zlevněním 

datových služeb a velkým rozšířením chytrých mobilů," vysvětluje Miroslav Lukeš, šéf 

mezinárodní společnosti MasterCard. 

Internetové bankovnictví je pro Čechy stále dominantní. Některé banky ale tvrdí, že se dostaly za 

zlomový bod a lidé u nich už víc platí přes mobil. 

Více na http://ihned.cz 

DANĚ 

Stačí přejmenovat daně a šířit dobré zprávy, pak Češi zaplatí víc, vyplývá     
z průzkumu 

Počátkem února vystoupili Bohuslav Sobotka a Andrej Babiš na jednom pódiu a oznámili, že 

daňové Kobře, speciálnímu týmu policistů, celníků a berních expertů se podařilo zachránit loni     

4,1 miliardy korun. Nebýt jich, prý by peníze skončily v kapsách podvodníků. Tento druh 

pozitivních zpráv o správě veřejných financí může mít blahodárný vliv na výběr daní. Ne snad, že 

by odradily vyslovené zločince, upevňují však chuť obyčejných lidí platit daně. 

"Špatné zprávy zvyšují v lidech pocit, že státní správa s vybranými penězi nehospodaří dobře,       

a lidé mají dojem, že se jim peníze žádnou formou nevrátí," vysvětluje docent brněnské 

ekonomicko-správní fakulty Jiří Špalek. Jeho tým v posledních měsících pracoval na experimentu, 

který zjišťoval právě to, za jakých okolností jsou Češi náchylnější k vyhýbání se daním. 

Přísun dobrých zpráv, jako že daňová Kobra zabrala, že se daří snižovat dluh nebo že hospodaření 

státních podniků se zlepšilo, je podle něj to nejmenší, co Babiš a spol. mohou udělat, aby daňové 

inkaso rostlo. Má to ale jeden háček − povinné odvody by se neměly jmenovat daně. Když se ve 

cvičných instrukcích k platbě hovořilo o dani, chuť ji uhradit byla o sedm procent nižší, než když na 

papíře stálo "odvod do společného účtu". 

Více na htp://ihned.cz 

Dobrá zpráva pro desítky tisíc firemních opozdilců, daňová správa nebude 
dávat pokuty 

Na serverech finanční správy bylo včera 

odpoledne 190 tisíc kontrolních hlášení, která 

jí poprvé poslali firemní plátci DPH. Limit, 

dokdy měli přehledy svých lednových faktur 

dodat, vypršel v noci na pátek. Desítky tisíc 

podniků lhůtu ale nestihly − berní úředníci 

počítají s tím, že celkem by hlášení mělo 

dorazit na 300 tisíc. Protože nástroj, který má 

podle ministra financí Andreje Babiše 

pomoct bojovat s daňovými úniky, naběhl 

letos rovnou naostro a bez zkušebního 

období, daňová správa bude v počátku          

k opozdilcům benevolentní. 

"Co se týká pokut ve výši tisíc korun, ty finanční správa udělovat nebude," říká mluvčí daňových 

kontrolorů Petra Petlachová. Nejde ovšem o generální pardon − žít bude jen do té doby, než vstoupí 

v platnost dodatečná novela zákona o kontrolních hlášeních. Ta by měla zřejmě od června režim 

sankcí trochu zmírnit, kvůli jeho přísnosti byl Babiš terčem kritiky. 

Tisícikorunovou pokutu má dostat automaticky ten, kdo se byť o pár hodin opozdí s odevzdáním 

kontrolního hlášení. To mají firmy i živnostníci (ti však nikoliv měsíčně, ale čtvrtletně), kteří jsou 

plátci DPH, odevzdat nejpozději do 25. dne následujícího měsíce. Jde o agregovaný přehled všech 

vydaných i přijatých faktur. Speciální program pak bude data porovnávat a hledat, jestli se výkazy 

firem shodují. Když najde chybu, analytici finančního úřadu ji prověří. Na DPH se ročně podle 

odhadů vybere až o 80 miliard méně, než by mohlo. Kontrolní hlášení by podle plánů Babiše a šéfa 

finanční správy Martina Janečka mělo toto číslo výrazně snížit. 

V lednu Babiš slíbil, že ti, kteří se sice opozdí, ale hlášení dodají dřív, než je k tomu vyzve daňová 

správa, žádnou tisícikorunovou pokutu nedostanou. Zároveň připustil, že vyšší sankce                     

− 10, 30 a 50 tisíc za vážnější prohřešky − bude možné v určitých případech odpustit, což nynější 

zákon nedovoluje. 

I s nimi ale berní úředníci budou do léta, až začne platit nová podoba kontrolních hlášení, šetřit. 

"Vyšší pokuty budeme před účinností novely udělovat zcela výjimečně. Jde o to, že důvod pro 

vydání prvních pokut nastane v zásadě nejdříve v polovině března a účinnost novely předpokládáme 

od 1. června, což je časový rozdíl přesahující pouze dva měsíce," tvrdí Petlachová. 

Více na htp://ihned.cz 
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